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 E-POSTA 

KARADENİZ İHRACATÇI BİRLİKLERİ ÜYELERİNE SİRKÜLER 

2025/350 

 Sayın üyemiz,  

 

  Riyad Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliği kanalıyla T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel 

Müdürlüğünün bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan 13/06/2025 tarih 299-

1519 sayılı yazıda; 

 

Suudi Arabistan Limanlar İdaresi (MAWANI) tarafından yayımlanan ve bir örneği ilişikte 

yer alan 2025/6 sayılı sirküler kapsamında, 1 Haziran 2025 tarihinden itibaren konteynerle Suudi 

Arabistan’a ithal edilecek ürünler için paletle taşıma zorunluluğu getirileceği ve bu düzenlemenin, 

1 yıllık geçiş süreci sonrasında zorunlu olarak uygulanacağı bildirilmektedir. 

 

Buna göre, 1 Haziran 2025'ten itibaren konteynerle Suudi Arabistan’a gönderilecek tüm 

ürünlerin bir yıllık geçiş süreci boyunca kademeli olarak paletler üzerinde Suudi Arabistan 

limanlarına ulaşmasının gerekeceği ve bu sürenin sonunda paletle taşımanın zorunlu hale 

getirileceği dile getirildiği,  

 

• Doğrudan taşıma araçlarına yüklenen dökme kuru veya sıvı malzemeler (buğday, tahıl, 

çimento, alçı, petrol ürünleri, vb.)  

• Paletle taşınması mümkün olmayan, jumbo torbalarda depolanan hammaddeler  

• Ağır makineler, üretim ekipmanları ve jeneratörler 

• Büyük rulolar, bobinler, yassı çelik ürünleri, demir çubuklar, büyük borular, iskeleler vb. 

• Mermer, taş ve granit ürün gruplarının palet zorunluğundan muaf olduğu belirtilmektedir. 

 

Aynı yazıda devamla, paletle taşınması zor olacak diğer ürünler için istisna talebinde 

bulunulabileceği, bu durumda Mawani’ye resmi başvuru yapılmasının gerektiği, başvuruların Suudi 

Arabistan Zekât, Vergi ve Gümrük İdaresi (ZATCA) ile koordineli olarak değerlendirileceği ve 

sirkülere aykırı hareket eden firmalara para cezası uygulanacağı bildirilmektedir. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

                                                                                                              e-imzalıdır 

    Salih AKSOY  

     Genel Sekreter V. 

 

Ek: Mawani 2025-6 Palet Sirküleri ve Tercümesi (4 Sayfa) 
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